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4° MARATONINA DEI TRE PONTILI – 23 settembre 2012
L’Associazione culturale UTINAM, con la collaborazione dell’A.S.D. Atletica Pietrasanta Versilia, organizza per il giorno 23 settembre 2012 la quarta edizione della Hope Run - Maratonina dei Tre Pontili, gara regionale FIDAL (categoria A) di km 21,097.

La gara sarà valida come Campionato Toscano di Maratonina Individuale e di Società Amatori e Master FIDAL.
La partenza e l’arrivo saranno allestiti di fronte al pontile di Forte dei Marmi.
E’ prevista anche una passeggiata non competitiva, aperta a tutti, su un percorso di circa km 4 all’interno di Forte dei Marmi che prenderà il via subito dopo la partenza della maratonina.
Per le ragazze ed i ragazzi delle scuole della Versilia e non solo, alle ore 9:30 prenderà il via la “Corri con Francesco”, percorso di circa 1,5 km in ricordo di Francesco Ticci.
PROGRAMMA ORARIO   
Sabato 22 settembre
dalle ore 16:00 alle ore 18:00 consegna pettorali e pacchi gara 
presso la Pineta Fleming a Forte dei Marmi
Domenica 23 settembre 
dalle ore 7:30 consegna pacchi gara

                                
ore 8:50 presentazione top runners e pacemakers

         


ore 9:00 partenza maratonina km 21,097

         

     

ore 9:00 partenza passeggiata non competitiva




ore 9:30 partenza “Corri con Francesco”
                                
ore 10:00 arrivo primi atleti maratonina
                                
ore 11:30 premiazioni 

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
In base a quanto previsto delle Norme per l’organizzazione delle manifestazioni della FIDAL la partecipazione alla gara competitiva di km 21,097 è riservata a: 

· atleti italiani e stranieri tesserati per tutte le Società affiliate alla FIDAL; 
· atleti italiani tesserati per Enti di promozione Sportiva (sez. Atletica), nel rispetto delle convenzioni stipulate con la FIDAL.

Tutti i partecipanti devono avere compiuto il 18° anno di età entro il giorno di svolgimento della competizione (23 settembre 2012).
La partecipazione al Campionato Toscano di Maratonina Amatori/Master FIDAL è regolamentata dal “Regolamento Amatori e Master 2012” emanata dalla FIDAL Toscana. 
MODALITA’ DI ISCRIZIONE
E’ possibile scaricare la scheda di iscrizione ed inviarla, unitamente alla ricevuta di avvenuto pagamento, all’indirizzo mail iscrizioni@trepontili.it  oppure al fax n. 0584-1989690.

E’ possibile iscriversi direttamente presso i punti ufficiali di iscrizione indicati nell’apposita sezione sul sito www.trepontili.it
· Quote e termini di iscrizione
· € 16,00+ € 10,00 (cauzione chip) entro le ore 24:00 del 10.09.2012
· € 25,00+ € 10,00 (cauzione chip) dal 11.09.2012 ed entro le ore 24:00 del 20.09.2012
· € 40,00+ € 10,00 (cauzione chip) direttamente in loco il giorno 22 settembre, durante la consegna pettorali.
Le iscrizioni per il Campionato Toscano di Maratonina Amatori/Master FIDAL si chiudono alle ore 24:00 del 20.09.2012.
Modalità di pagamento

· Bonifico Bancario su c/c intestato ad UTINAM c/o Banca Versilia Lunigiana e Garfagnana-Credito Cooperativo, Agenzia di Forte dei Marmi, codice IBAN IT65N0872670150000000533962.
· Bollettino Postale intestato ad Antonella Tonini - Forte dei Marmi c/c n. 000093731297.
· Direttamente presso i punti ufficiali di iscrizione.

NON SARANNO ACCETTATE ISCRIZIONI PRIVE DELLA RICEVUTA DI PAGAMENTO

Per la passeggiata non competitiva è possibile iscriversi fino alle ore 8:30 di domenica 23 settembre versando un contributo di € 5,00 e ricevendo un ricordo della manifestazione.

RITIRO PETTORALI E PACCO GARA

Presso la Pineta Fleming a Forte dei Marmi nei giorni Sabato 22 settembre dalle ore 16:00 alle ore 18:00 e Domenica 23 settembre dalle ore 7:30 alle ore 8:30.
T-shirt ADIDAS originale ai primi 800 iscritti. 
SERVIZIO DOCCE/SPOGLIATOI

E’ garantito il servizio docce/spogliatoi all’interno della palestra della scuola “Michelangelo” di Forte dei Marmi, distante circa 1 km dal luogo di partenza/arrivo, dove sarà possibile anche usufruire di un parcheggio auto gratuito.
Presso la Pineta Fleming a Forte dei Marmi verrà attrezzato un apposito spazio per il deposito delle borse.
PERCORSO (ristori e spugnaggi)
Percorso completamente pianeggiante sul lungomare della Versilia, con partenza ed arrivo di fronte al pontile di Forte dei Marmi e spettacolare passaggio sui pontili di Lido di Camaiore e Marina di Pietrasanta.

Sono previsti 3 ristori (km 5 - km 10 - km 15) con acqua e sali InkoSpor e 3 spugnaggi (km 7,5 – km 12,5 – km 17,5).
Sono previsti più controlli elettronici del transito degli atleti lungo l’intero percorso.
Per esigenze viabilistiche verrà riaperto il traffico dopo 2h30m dalla partenza.
PACEMAKERS

E’ prevista la presenza di alcuni atleti che, dotati di apposti ausili per garantirne un’idonea visibilità e riconoscibilità, percorreranno il percorso di mezza maratona ad un’andatura costante per arrivare al traguardo mantenendo le seguenti andature:

4m/km; 4m15s/km; 4m30s/km; 4m45s/km; 5m/km; 5m41s/km per scendere sotto il muro delle 2 ore.
RISULTATI E CLASSIFICHE   
L’elaborazione delle classifiche sarà effettuata con il sistema CHAMPION CHIP – TRI EVOLUTION SPORT EVENTI grazie al chip che ogni atleta riceverà al ritiro del pettorale; gli atleti che dimenticano di indossare il chip non risulteranno nelle classifiche. La classifica ufficiale finale sarà comunque quella pubblicata dal G.G.G. FIDAL dopo la verifica dei passaggi intermedi.

Eventuali reclami dovranno essere presentati entro 30 minuti dall’esposizione delle classifiche in prima istanza al Giudice d’arrivo ed in seconda istanza per iscritto al Giudice d’Appello, accompagnati dalla tassa di € 100,00 che verrà restituita nel caso il reclamo venga accolto.
PREMIAZIONI 
Le premiazioni delle classifiche generali, così come meglio descritte nell’apposito spazio web loro riservato, oltre che quelle relative al Campionato Toscano Amatori/Master, avverranno presso il Pontile di Forte dei Marmi a partire dalle ore 11:30, quelle per i premi di categoria avverranno presso la Pineta Fleming subito dopo l’arrivo. 
CORRI CON FRANCESCO

Nell’ambito della Maratonina dei Tre Pontili viene organizzata anche la “Corri con Francesco” – minipercorso di 1,5 km – in ricordo Francesco Ticci. La partecipazione è riservata a ragazze e ragazzi dagli 8 ai 18 anni. 

Partenza alle ore 9:30 dal Pontile di Forte dei Marmi; quota di iscrizione di 3 €.
Medaglia ricordo a tutti i partecipanti

Trofeo alla classe più numerosa
Le iscrizioni delle classi dovranno essere effettuate entro venerdì 21 settembre su apposito modulo rilasciato dall’organizzazione.

Le iscrizioni individuali potranno essere effettuate presso la Pineta Fleming nella giornata di sabato 22 settembre dalle ore 16 alle ore 18 e, in via eccezionale, domenica 23 settembre dalle ore 8 alle ore 9.
Il ricavato delle iscrizioni sarà devoluto all’Organizzazione Sostegno della Dislessia “Francesco Ticci”
NORMATIVA TRATTAMENTO DATI

Ai sensi dell’articolo 13 del D.L.vo 30 giugno 2003, n.196 si informa: 
a) che i dati contenuti nella scheda di iscrizione sono richiesti per l'iscrizione, per preparare l’elenco dei partecipanti, la classifica, l’archivio storico, per espletare i servizi dichiarati nel regolamento e per l’invio di eventuale materiale informativo di “Hope Run – Maratonina dei Tre Pontili 2012” e successive, o dei suoi partners; 
b) che le conseguenze del mancato conferimento dei dati o delle informazioni di cui sopra consistono nella non ammissione alla manifestazione; 
c) che i diritti dell’interessato in relazione al trattamento di dati personali sono elencati all’articolo 7 del citato D.L.vo n. 196/03. In qualsiasi momento l’interessato potrà consultare, modificare, cancellare gratuitamente i propri dati scrivendo al responsabile del trattamento dei dati personali presso UTINAM Via Mazzini, 10 – Casella Postale 119 - 55042 Forte dei Marmi (LU). 
DIRITTO D’IMMAGINE 

Con l’iscrizione a “Hope Run – Maratonina dei Tre Pontili 2012”, l’atleta autorizza espressamente il Comitato Organizzatore, unitamente ai media partners, all’acquisizione del diritto di utilizzare le immagini fisse o in movimento che eventualmente lo ritraggono durante la propria partecipazione a “Hope Run – Maratonina dei Tre Pontili 2012”, su tutti i supporti, compresi i materiali promozionali e/o pubblicitari, in tutto il mondo e per tutto il tempo massimo previsto dalle leggi, dai regolamenti, dai trattati in vigore, compresa la proroga eventuale che potrà essere apportata al periodo previsto.

AVVERTENZE FINALI 

Il Comitato Organizzatore si riserva di modificare il presente regolamento in qualunque momento per motivi che riterrà opportuni per una migliore organizzazione della gara. Per quanto non previsto dal presente regolamento, valgono le norme tecnico statutarie della FIDAL e del G.G.G. 

Eventuali modifiche a servizi, luoghi ed orari saranno opportunamente comunicate agli atleti iscritti tramite pubblicazione sul sito internet www.trepontili.it .
Forte dei Marmi, 8 settembre 2012
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