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FEDERAZIONI     REGIONALI       TOSCANA
       SI !!!  AL  DIRITTO  DEL C.C.N.L. DELLE BONIFICHE
Le lavoratrici e lavoratori dei Consorzi di Bonifica valutano negativamente  l’atteggiamento arrogante e provocatorio dello Snebi che nega la negoziazione del Contratto collettivo nazionale di lavoro ad un anno dalla scadenza.
La conseguenza del mancato rinnovo si sta manifestando con una grave perdita del potere di acquisto del salario, davanti al costo della vita che aumenta ogni giorno, accompagnato alle manovre finanziarie del Governo che penalizzano il mondo del lavoro, riducendo ulteriormente il salario reale.

Gli stessi Consorzi di bonifica devono essere consapevoli che, senza rinnovo della parte normativa, perdono l’occasione di adeguare il contratto ai cambiamenti necessari nella organizzazione del lavoro. Questo ha ancora maggiore valenza in Toscana, dove si sta aprendo una impegnativa fase di riforma.

E’ irresponsabile il comportamento dello Snebi che usa spregiudicatamente la regolamentazione del diritto di sciopero a tutela di una posizione di rigida chiusura che suona come offensiva verso i lavoratori  che con la loro attività garantiscono la sicurezza del territorio e la irrigazione alle produzioni agricole.

La mobilitazione continua e nell’ambito delle iniziative nazionali,

                                      In TOSCANA

Le lavoratrici e lavoratori dei Consorzi di Bonifica SCIOPERANO per l’intera giornata del 13 DICEMBRE 2012 con assemblea presso il consorzio di bonifica Versilia Massaciuccoli, dalle ore 10 alle ore 12, per sostenere l’esigenza di un rinnovo contrattuale che riconosca le giuste rivendicazione dei lavoratori, normative e salariali.
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